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Instrukcja Bezpieczeństwa dla Switchy i Splitterów AV 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Ważne Informacje Dotyczące Bezpieczeństwa 

Przed przystąpieniem do instalacji i użytkowania tego produktu, prosimy o dokładne 
zapoznanie się z niniejszą instrukcją bezpieczeństwa. Zachowaj tę instrukcję na 
przyszłość. Niestosowanie się do poniższych zaleceń może prowadzić do uszkodzenia 
urządzenia, obrażeń ciała, pożaru lub porażenia prądem. 

Niniejsza instrukcja dotyczy urządzeń przeznaczonych do dystrybucji i przełączania 
sygnałów audio/wideo (AV) w warunkach domowych lub biurowych, w suchych 
pomieszczeniach. 

1. Ogólne Ostrzeżenia Bezpieczeństwa 

• Ryzyko porażenia prądem: 

o Nie otwieraj obudowy urządzenia. Wewnątrz nie ma części 
przeznaczonych do samodzielnej naprawy przez użytkownika. Wszelkie 
naprawy zlecaj wykwalifikowanemu personelowi serwisowemu. 

o Przed podłączeniem lub odłączeniem jakichkolwiek kabli, upewnij się, że 
urządzenie jest odłączone od zasilania (jeśli dotyczy – np. zasilacz 
sieciowy). 

o Używaj wyłącznie zasilacza dostarczonego wraz z urządzeniem lub 
zasilacza o identycznych, zatwierdzonych parametrach (napięcie, 
natężenie, typ wtyczki). Stosowanie niekompatybilnego zasilacza może 
prowadzić do uszkodzenia urządzenia lub pożaru. 

o Unikaj kontaktu urządzenia oraz kabli z wodą i innymi płynami. Nie używaj 
urządzenia w wilgotnych pomieszczeniach (np. łazienka). Nie stawiaj na 
urządzeniu pojemników z płynami (np. wazonów, kubków). 

o W przypadku dostania się cieczy do wnętrza urządzenia, natychmiast 
odłącz je od zasilania i skontaktuj się z serwisem. 

o Nie dotykaj urządzenia ani wtyczki zasilacza mokrymi rękami. 

o Chroń kabel zasilający przed uszkodzeniem mechanicznym (zgniecenie, 
przytrzaśnięcie, nadepnięcie, zagięcie). Uszkodzony kabel zasilający 
stwarza ryzyko porażenia prądem lub pożaru. 

• Ryzyko pożaru i przegrzania: 
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o Nie zakrywaj otworów wentylacyjnych urządzenia. Zapewnij odpowiednią 
cyrkulację powietrza wokół urządzenia, aby zapobiec przegrzaniu. 
Pozostaw co najmniej 10 cm wolnej przestrzeni wokół urządzenia. 

o Nie instaluj urządzenia w pobliżu źródeł ciepła, takich jak grzejniki, piece, 
wzmacniacze lub inne urządzenia generujące ciepło. 

o Nie wystawiaj urządzenia na bezpośrednie działanie promieni 
słonecznych. 

o Nie umieszczaj na urządzeniu ani w jego pobliżu źródeł otwartego ognia 
(np. zapalonych świec). 

• Bezpieczeństwo dzieci i osób o ograniczonych zdolnościach: 

o Urządzenie nie jest zabawką. Przechowuj je poza zasięgiem dzieci. 

o Małe części (jeśli występują, np. zaślepki portów, śrubki montażowe) 
mogą stanowić ryzyko zadławienia dla małych dzieci. 

o Osoby (w tym dzieci) o ograniczonych zdolnościach fizycznych, 
sensorycznych lub umysłowych, lub osoby nieposiadające odpowiedniej 
wiedzy i doświadczenia, nie powinny obsługiwać urządzenia bez nadzoru 
lub instrukcji osoby odpowiedzialnej za ich bezpieczeństwo. 

• Użytkowanie zgodne z przeznaczeniem: 

o Używaj urządzenia wyłącznie zgodnie z jego przeznaczeniem, opisanym w 
dokumentacji produktu. 

o Nie modyfikuj urządzenia. Wszelkie modyfikacje mogą prowadzić do 
utraty bezpieczeństwa i unieważnienia gwarancji. 

o Nie używaj urządzenia, jeśli jest uszkodzone (np. pęknięta obudowa, 
uszkodzone kable). 

2. Instalacja 

• Umieść urządzenie na stabilnej, płaskiej i równej powierzchni, która wytrzyma 
jego ciężar. 

• Podłączaj kable sygnałowe (np. HDMI, DisplayPort, RCA) ostrożnie, nie używając 
nadmiernej siły. Upewnij się, że wtyczki są prawidłowo dopasowane do gniazd. 

• Unikaj splątania kabli. Poprowadź kable w taki sposób, aby nie stanowiły ryzyka 
potknięcia się lub uszkodzenia. 
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• Podłącz zasilacz sieciowy do łatwo dostępnego gniazdka elektrycznego, aby w 
razie potrzeby można było szybko odłączyć urządzenie od zasilania. 

• Przed pierwszym uruchomieniem upewnij się, że wszystkie połączenia są 
wykonane prawidłowo. 

3. Obsługa 

• Nie przeciążaj portów urządzenia poprzez podłączanie niekompatybilnego 
sprzętu lub stosowanie nadmiernej liczby rozgałęzień. 

• W przypadku zauważenia nietypowych objawów (np. dym, dziwny zapach, 
nadmierne nagrzewanie się), natychmiast odłącz urządzenie od zasilania i 
zaprzestań jego używania. Skontaktuj się z serwisem. 

• Podczas burzy z wyładowaniami atmosferycznymi zaleca się odłączenie 
urządzenia od zasilania sieciowego oraz odłączenie kabli sygnałowych, aby 
zapobiec uszkodzeniom spowodowanym przepięciami. 

4. Konserwacja i Czyszczenie 

• Przed przystąpieniem do czyszczenia, zawsze odłącz urządzenie od zasilania 
sieciowego. 

• Do czyszczenia obudowy używaj suchej lub lekko wilgotnej, miękkiej szmatki. 

• Nie używaj agresywnych środków czyszczących, rozpuszczalników, alkoholu ani 
środków ściernych, ponieważ mogą one uszkodzić powierzchnię urządzenia. 

• Regularnie sprawdzaj stan kabli i złączy pod kątem uszkodzeń. 

5. Rozwiązywanie Problemów (Podstawowe) 

• Urządzenie nie działa: Sprawdź, czy zasilacz jest prawidłowo podłączony do 
urządzenia i gniazdka sieciowego. Sprawdź, czy gniazdko sieciowe działa. 
Upewnij się, że wszystkie kable sygnałowe są poprawnie podłączone. 

• Brak sygnału lub zła jakość obrazu/dźwięku: Sprawdź połączenia kabli. Spróbuj 
użyć innych, sprawdzonych kabli. Upewnij się, że podłączone urządzenia 
źródłowe i odbiorcze są włączone i poprawnie skonfigurowane. 

• Urządzenie nadmiernie się nagrzewa: Odłącz urządzenie od zasilania, pozwól 
mu ostygnąć. Upewnij się, że otwory wentylacyjne nie są zasłonięte i że wokół 
urządzenia jest wystarczająco dużo wolnej przestrzeni. 
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W przypadku problemów, których nie można rozwiązać samodzielnie, lub w razie 
wątpliwości dotyczących bezpieczeństwa, skontaktuj się z wykwalifikowanym 
personelem technicznym. Nie próbuj samodzielnie naprawiać urządzenia. 

6. Utylizacja 

Zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego nie należy wyrzucać wraz ze zwykłymi 
odpadami komunalnymi. Urządzenie to podlega selektywnej zbiórce zgodnie z 
dyrektywą WEEE (Waste of Electrical and Electronic Equipment). Aby uzyskać 
informacje na temat prawidłowej utylizacji, skontaktuj się z lokalnymi władzami lub 
punktem sprzedaży. Prawidłowa utylizacja pomaga chronić środowisko naturalne i 
zdrowie ludzkie. 

Zastrzeżenie: 

Niniejsza instrukcja bezpieczeństwa zawiera ogólne wytyczne dla kategorii produktów 
"Switche i Splittery AV". Zawsze należy odnosić się również do specyficznych informacji 
dostarczonych przez producenta konkretnego modelu urządzenia, jeśli są dostępne. 
Producent nie ponosi odpowiedzialności za szkody wynikłe z nieprzestrzegania zasad 
bezpieczeństwa i zaleceń zawartych w niniejszej instrukcji lub z niewłaściwego 
użytkowania produktu. 

 


